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Pro zkouSeni, vyhleddvdni chyb & opravy statického m&nile
2-UKSBR-DB slouZi ndsledujici podklady :

Pol. Zku3ebni Listd Véc
- ptedpis
1. T-50596/1 6 Hledani poruch uménide <-UKSBR-DB
2. T-50596/2 4 Zkoudeni ridiciho zaff{zenfi Al
a. T-50596/3 4 . 2kouSeni reguladn.zatrizeni A2
, Pi#{ilohy . ,
4. 4-40-500281 . Zku¥ebni zapojenf Al,A2
5 4-40-5C0282 PribZhy napZtf{ Al

6. 4-40-500283%/1 PribZhy nap&tf A2
7.  4-40-500283/2  Pribihy napitl A2
8. %=40-507032 s Poklddac{ schema Al
9. $-40-507465 - Poklddacf schema A2

Déle je k disposici v odd&leném svezku :
- T-50595 Technicky popis statického m&nide 2-UKSBR-DB

s prilohami:
a)  3-40-507027 Sestuva minile ¢-UKSBR-DB
- b) 3=40-507028a Schema ménide ¢-UKSBR-DB
¢)  3-40-507029 Schema ¥{diciho zaffzent Al
d)  3-40-507466.: Schema regulan.zaff{zenf A2 -

e) 3-40-507031¢ ~ Schems swebnicovych jednotek
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Navod na hledédni poruch pro staticky
(:_:) ' ménié 2-UKSBR-DB

"1, Uvod

~Timto krétkym ndvodem mohou byt zjlstény ptidiny,
zplisobujici zékladni poruchy na statickém ménidi.
Jednotliva wdfeni u konstrukénich jednotak, napf, prﬁbéhy

- impulsd, se provadéji podle uvedenych zkuSebnich a nastavo-
vacich predpisd, Zji&t&né vadné souésdstky se musi nahtadit.

2, Podklady

Navod piedpoklédé Ze Jsou k dispogici nédsledujici podkla-
dy:

a/ technicky popis statkckého ménide O T~50595
b/ zkudebni a nastavovaci ptedpisy Fi{di- »
 ciho zafizeni - - T=50596/2
¢/ zkudebn{ a nastavovaci piedpisy |
| regulainiho zarfzent : T=50596/3
d/ zékladni schema zapojeni ménile 3=-40-5070284a

a8 konstrukéni vykres 3-40-507027
o/ déle vykresy, uvedené u poloZek a/,b/c/

3/ Méiici gfistrojo

Pro méfeni jsou potfeba tyto pomocné prosttedky.

a/ pomocny zdroj ss napéti do 800 V nebo ptedfadny odpor asi
120 ohmi, 5 A pro napéjeni z trolejovéhp vedeni

b/ 88 ~ voltmetr 0-1000 V, Ry min 20 kobm/1 v '

¢/ 88 - ampermetr 0-/10-15/ A

d/ mxl;voltnotr 0-60 ‘my

o/ osciloskop 8 déliden napét{ do 1000 V /napdjoni
'z baterie/ |

£/ induktor 1000 V ' : i
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4,‘ngdéni zévadg

Hledédni zévady se uskuteliuje ze dvou hledisek a sice,
zda vstupni pojistka neni posSkozena nebo zda vstupni

pojistka je posSkozena.

4a/ Vstupni pojistka neni poSkozena. Staticky ménié je
napajen z néhradniho zdroje nebo z trolejového vedent
pres odporovy délié, Métfiwe napédti v jodnotl bodech

podle _schematu 3-40-507028
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.Zékladni Zkouska a koantrola Vysledek Opatiengt
chyba zkousdené zadané métent
misto hodnota
piistroj 1. _napét{ v_bodech _
nqpracuje 01 - 02 U = U1 U = 0 nebo zkontrolo-
‘event.pracuje U« ll1 vati, zda
8 ni%s{i frekv. neni plferus,
' piivod
V2l - 02 Us U, LU € U, pfezkouset,
Li-1 - 02 zda dioda
. V2 pen{ pie-
rusena
Gl-1 - 02 U~=U, U4y, ptekontrolo-
vat, zda ...J|.
nen{ plerus,
tlumivka L1
2. zapinaci impulsy w :
---irageformitord 12 s 13
12«2 = T2«5 t -Io‘pa 109:0 - zkontrolova
- nebo T2<5 «02 T & 2,5 s . ti'oscilosklp
T3=2 » 13-5 ' pew impuls.
nebo T3.5 =~ 02 opakovacy
frekvenci




a/_ 52 ptrola napéjeciho napéti

Gl-10 - 02 U~ 20-30V U< 20V zkontrolov,
odpor R11l
/7,3 kohmid
Z 108/

dtto ‘dtto Ua20-30V vyménit jod-

imp=0 notku Al

Y Y Y 1T X Ly r 1 X 2t X 2 X L X X 2 A X Xt 22 2 2 X2 r 2 Xt 2 3y 2 1 1 2 7}

b/_kon ;é;!ygggg ich_impulsd

340 us  imp=Q vyménit

ra-a‘- T2~4 . tim
T3=3 « T3~4 f.a v impuls.trang
- formétor T2 |
nebo 13

Gl=3 - 02 ‘ u«vo.xul Uyl ptozkouéot
Gl=5 - 02 : tyristor Vi
GL:Z;:-QE...;;..-.;.-..--..--..-.,...--..-.--..-.-
dtto : dtto U =0 ptozkouiot
- | U=U, Dblok All a
~ odpor R12,
“zda nemaj{
'zkrlt
/Bla-azkoh-q.
+ 10%/

---.-.-----....-.------.--‘-----...‘.--..'---."--

Gl-l Gl-s : UG'O 901 U = 0 : blok Als 011
’ : : zkontrolova
zda nemaji
-zkrat. |
Zkontrolova
tyristor V1

T-505896/1
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Gl-9 - 02 U=~0,90, U=U1 proméifit odpor
R13 a blok Al2,
zda nemaji zkrat

~ /R12 = 22 kohmd

+

dtto dtto U=0 ‘zkontrolovat bloky
" Al4 a C12 a tyris

tor V12, zda ne~-j:

maji zkrat

LY X Y Y ¥ 7 ¥ ¥ ) --------.-----.'----“..--..-----.---
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4b/ Vstupni

napédji z néhradniho zdroje nebo z troleje pfes odporovy

délie

Zékladn{ Zkoudka a komtrola vysledek ~ Opatfeni
chyba ﬁigggbni ﬁgaggga zkouéky

L r y 2 rr ¥ r ¥ 1 ¥ £ & 3 ¥ X 2 X X L X X I ¥ L X ¥ 2 ¥ I ¥ ¥ X X ¥ ¥ ¥ J ---.---.-..-q-..-“.
pristroj 1, vystupni napéti : e :
pracuje Jen o3 _ o4 Y = U, U=0 odpojit
zapouti U&U, a 04

2. transformédtor Tl a ménié - odpojit

* ---.---------.--------’-.-.--.--.'--.R-..--.O-.

Tl=21 - T1=32 U430V  U<30V ménié pracu-
T1=-25 - T1=26 U155V u<1s5v Je.Prezkou~
- | Set vystup.
obvod zda ..
nemé zkrat
. 3. Usmérnovaci prvky - udiit zkud.
‘ ' pristrojem

pojxstka Jo poékozena. Staticky méni& se

svorky 02-11

G2-1

- e -.---.--‘-.------- LA Al A L A A L 2 2 2 X L L X 1 L XX X I 4 1 1 1 J

val, va3 Re> o, Skobmd Ry > 0,5Mobmd  isolan
1s
odpor pro-~

ti chladfef|:

desce v po-
Fédku

dtte -charakteristika v plezkoudet
potédku : : ©. regulatnf
' ‘ jednotku
. A2

T«-50596/1
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4. Zegindci inpulsy T4 méfit oscilosko~
: . pem - '

---Q--‘-‘--'-----..‘--.---..-.-.-Q.--.Q -....-..-.-

T4+3 - T4~4 A

1mp 3y imps0 pfozkouéot pii-

vody k A2

--’--.q---q--p._-.--.----.-..,--QOQQQOOQQOO-QCOQQQOQ

A2-1 - 03 : v poiédku vymdnit regulak. -
A2-2 « R23<l N jednotku A2
A2-7 - R23-2 |

T1,V21,V22 v poirédku pfistroj pfistroj vynénit
T4 impulsy | .nepracuje

------'ﬂ----..-'. -----...-.'.---.--.--..---..ﬂﬂ~-...
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ZkuSebni a pastavovaci pfedpié pro
ridici zarizeni Al

1,‘ﬂvod ,

Ridic{ zaffzeni Al statického ménide 2-UKSBR-DB vyrabi.

a ridi zapalovaci 1mpulsy na tyristorech V11 a V12 ménide
s frekvenc{ 400 Hz ¥ 20% pri ss vstupnim napéti 400-720 v,

Funkce ridiciho zatizeni Al a piisluidné schema zapo;oni jsou
ptipojeny k popisu statického ménige.

2..Podklady
a/ technicky popis statického ménide T-50595
b/ schema zapojeni fidiciho zaffzeni Al 3-40-501029
. o/ osasoveci schema Al , 3-40-5070324
@/ prﬁbéhy napéti A 4-40-500282
; _ggg_ggg; zagodeni coL - 4=40-500281 obr.l

a/ X = gs zdroj napétf ' 200-900 V, 120 mA
b/ V - s8 voltmetr : 0-900 V, t#,0,5
¢/ Rl odpor 120 Wohmd, 1 VW, 1%

d/ R2 odpor 7,3 Kobmd, 100 W

e/ T - impulsni transfornétor

L/ Jodnopaprskovy osciloskop 8 délitem napéti do 1000 V
g/ digitélni mdFi& frekvence 300 - 500 Hz

h/ odporovd dekéda 10xk00 ohmd
i/ odporovd dekdda 10%1 Xohm'

3/ odporové dekidda 10x10 Kohmd

5 Xontr ggjocic giti :

AP WP 0 B o -

Po nastaveni zdroje napdt{ na asi 380 V se naji na

- jednopaprakovém osciloskopu namdiit niZe uvedoné napti:

a/ mezi anodou Zemerovy diody V11 /pulovy potencikl/

v;gu—natun
TKS/Z1-03/83

a vstupni{ svorkou '} - + 15V a2 +30V
P » | T SYaz+ 30V A5y
Vydén{: Zmény: Platt'odz Rét."

- Bvid. ¢&islo o List = Listd
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b/ wezi anodou a katadou Zenerovy

diody V11 + 11V a2 ¢« 13,5V
¢/ mezi anodou V11 a vstupni '

svorkou 2 8,8~ 7%

Tato Lontrola 80 provédi po nastavani vstupniho napéts

na asi 450 V:

#/ na misto dosud nenaletovaného odporu R20 /paralelns
pripojeného k odporu R19/ pripojime odporovon dekédu
8 potételnim odporem asi 100 Kohmd. Potom 8¢ plripojt
oscilogkop a sice mezi vystup operaéatho zesilovade
_A3 /svorka 6 tohoto zesilovade/ a nulovy potencidl -
~u4noda Zenerovy diody V11, Musime zméfit napétf asi ~
- & V. Jestliie se tak nestane, je nutné zvyéit hodno-
tu odpotu R19 o 20%. .

b/ nynt se su$i{ vatuppi napéti na 390 V. Hodnota odporu

~ dekédy se bude trvale saifovat, &% se na vistupu

/svorka 6/ operadafho zd;ilbvaéc.gg.dosthno napéty
asi +10 V. Po té vezmeme pevn§ odpor /odpovidajici
nastavené hodnoté na dekdds/ a pt;lotujone na nisto
odporu R20. '

¢/ potom me bude vatupni napéti opét pomalu zvylovat,
Zeosilovaé A3 musi{ pri hodnotd napdti 420440 V. -prepnout
- a8 pa jeho vyatupu musi doséhnout papéti opét hodnotu
asi - 5 V. Hystereso prepnut{ je nastavitelns odporem
R30 /zvétéeni odporu snémené zvideni hysterese/.

zévirného_napdi!_diod

- o -...Q. -

. TaMautayent

8/ nejdfive. ae zkontrolujo /asciloskopen/ éinnoat nasta-

~ bilntho ‘multivibrétoru pii vstupnim napét{ ssi 300 V.
" Na v§stupu operadniho zesilovate Al /svorka 6, tohoto

" zesilovade/ musf{ vzniknout sled pravoublych impulsd
/maximdlni hodnota asi +10 V, minimilni hodnota asi

=5 V/. Pro toto néfeni odpojime obved pro kontrolu
mipniméln{ho vstupniho napétf a #ice ponoci spojeni anody
diody V12 s nulovym potenciédlem.

T«-505906/3
-2
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b/ vstupni napéti se bude wénit v mezich 200 V aZ 320 V
a vystup operainiho gzesilovate A2 bude méfen oscilosko~
pem. Pii vstupnim nppdti 280 V aZ 320 V musi se na
vystupu objeviti pravouhlé impulsy. Jestliie se tak
nestane /to znamend, e impulsy se objevi mimo rozsah
napéti 280 V - 320 V/ je nutné odpor R13 nastaviti
vyée /niie/. | |

8. Nastaveni kon ggggx_ggggsg (viz pozndmku vzedu)

a/ wdfeni se provede po nastaveni vstupnfho napét{ na
hodnotu 885 V. Na misto dosud nenaletovanébo odporu
R34, zapojime odporovou dekddu s ohmovou hodanotou
asi 50 Kohmld. Osciloskop ptipojime na vystup operaé-
niho zesilovate A4 /svorka 6 tohoto zesilovate/ a
pfitom musime namérfiti napdti asi +11 V., Potom snie-
Zujome postupnd odpor dekédy, ai se vystupn{ napéti
operaéniho'zosilova&e méni{ ve skocich a gice na hod-
notu asi -5 V, Zvolime odpovidajici odpor 8 naletu~
Jewe ho na misto odporu R34.

b/ potom kontrolujeme hodnotu hystoresoo Pti sniieni
vatupniho napészi na hodnotu 820-560 V mus{ na vis=
tupn vzpiknout. napéti asi +11V,

9. Nasgevent fr°5zeass.

SBRORPRO® : . N
Nastaveni frekvence nestabilnfiho myltivibrétoru se provéi-
- d1 po nastaveni vstnpniho napéti na hodnotu asi 600 V.
Digittlnt-nitié frokvence ptipojtno pa vfstup /svorka 6/
opera&niho zesilovale Al, Na misto dosud nenaletovaného
'odpotu R9. ptipojine odporovou dekédu s poéttoéui hodnotou
100 Kohml, Odpor dekédy ménime postupnd a sice tak dlouho,
aZ dosihneme fnekvence 398-400 Hz, Potom pfilotujomo
odpovidajioi hodnotu odporu na nis;o'odporuugg:

0, Vyhle 92!622---zb
/

vadné tidfci zaffzens zagojimo stojné Jako pro zkoude~ .
ni a nantavovéni zatizeni. :

T»-“S 0 59 6/2_ '
-3 e :

AS6 ‘"Q'rJ



Potom ménime postupné vstupni napéti od 0 do asi
850 V, potow napéti sniZujeme.
b/ v piiloze jsou priubdhy kiivek v nejdélezitdjéich bodech
- $id{ciho zatizeni znézornény, Tyto prdbéhy kontrolujeme
v uvedeaych bodech osciloskopew, V pripadé nesouhladu

hleddwe v okruhu prislusného zesilovale nebo transisto~
ru eveatuelni chybu,

¢/ pro vyhleddni a vyménu vadné souléstky slouzi déle
jestd piiloieng stavebui 4 osazovaci schema,

Pozndaka: Pro-tramvaje bez tyristoravého.rigeni obnddf
hodnota .vetupnihq nap&ti -pro 8a #.785 V, pro
8b = 720 =.760 V... Platl pro:75C5,

T~50586/2.
) wnd e
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@ ‘ Zkusebni a nastavovaci predpis
4 pro regulaéni zafizeni A2

1:-g!99

Regulaéni zarizeni A2 statického ménile 2-UKSBR-DB
reguluje tyristor V21 vystupniho uamérnovaée na jme~ -
novité napéti 26 v 0,5 V v zatéZovacim rozsahu 0-150
A prfi omezeni proudu 150-175 A, .

Funkce regulaéniho zarizeni A2 a pr{sludného zapojeni
jsou obsaZeny v popise statického méniée,

2. _Podklady

- op SO Gy S S ap -

a/ technicky popis statického ménide 150595

b/ schema zapojeni regulaéniho zaifzeni A2  3-40-507030a
¢/ vsazovaci schema A2 3-40-5Q70334,
'd/ prubéhy napéti 42 = 4-40-500283/1

e/ prﬁbéhy nap&ti A2 - 4-40-500283/2

3s.Zkusebni_zapojeni

Zkousky a nastaveni na regulacnim zaffzeni A2 se provadi
‘v zabudovaném stavu s celym statickym wénifem. 4-40-500281 obr|

2
4, MFict piistroje |
a/ ss voltmetf ‘ o 0-800 Vv, tr.0,5
b/ 8s voltwetr 0-30 v, tr. 0,5 .
¢/ 88 ampermetr - 0=200 YV, ti. 0,5 8 boénikem
d/ odporova dekéda 10x10 kohm/3 ks
e/ odporovd dekéda | ' 10x1 kohmid
£/ dvoupaprskovy osciloskop S .
5. Kontrola nejddleZitdjsich stavebnicovjch jednotek
Ménié se pfipoji na jwenovité napété 600 V.ptiéenﬁ jeho
vystupni napdti na sverkich 03 a 04 se sniif powmoci pFipojensé
Vydént:  |Zmgny: - Plat{ od Ref
Vydal-Datum | Evid,8islo - | List-Listd
/21~03/83 . T=-50596/3 1 4
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ohmické zdtéZe témél na nulu, PFitom se aZ na dals{
odpoji impulsni transformitor T4 /piivod A2-6/.
a/_kontrola_proudového_zdroje

- P W W B o - ay S A N en P W

1. proti nulovému potenciélu /vstupni svorka 7/
wusi se na katodé Zenerovy diody V6 naméfit napéti
+12V = 0,7V
2. proti nulovému potencidlu a vstupni svorce 4
. musi namérit napéti -12v < 0,7V
3. zvlndni obou shora uvedenych napéti musi byt
U, ¥ 100 my

b/ kentrels

generéto _gilovi kmi td

- e s > P . > & -« - o Gh ey W o

Cinnost generdtoru pilovych kmitd je kontrolovéna mé-
Fenim napdt{ na kondenzitoru C4 proti A2~4 pomoc{ osci~
loskopu. Ampliguda pilovych kwitd mus{ byt v rozsahu
10-11 5V.

¢/ kontrola zdroje zadané hodnoty ,
Napéti pro zadanou hodnotu kontrolujeme méfonin na

Zenerové dlodé Y12 proti svorce A2-4. Napéti musi &i-
ait 6, 8 b 0,4 V,

d/_kontrola 1mgulsd piedfazeného stug

Plredzesilovaé zapalovacich impulsﬁ kontrolujeme pomoci
osciloskopu, kterj§ se zapojf wezi vstupni svorky A2-4 »
kolektor transistoru V2, Na kolektoru V2 je béhem Sasové-
ho useku gled iwpulsd dle vyobrazenf /kdyZ na vstupnich
svorkich A2-3 a A2-4 seo objevi positivni napéiové

plocha a sice od transforuttoru.__/

/

»e/Akontrola'zagalov

LA A L Al L L L R L ¥ L. AL L L X L J

gh imgulsn

Nynf se;zapoj£ tranatormétor_lg_a kbntroluJo~so vyskyt
impulsaiho sledu a sice za podminek uvedenjoh v pied-
chézejicim bodé na vistupnich svorkéch A2-5 a A2-6,

T«50596/3
03.

162




K tomuto méreni se n;nﬁsto dosud napriletovaného
odporu R18 pripoji odyorovd dekédda s potdteéni hod-
notou 10 kohml. Pri "stipnim napéti 600 V musi vystup~
ni napéti pri chodu nsyprdzdno odpoii&at hodnoté 24 - 30 V,
Pfi maximslnim vstupnianapéti 720 V se zapoji pomooci
odporové dekddy vystupn. napét{ na hodnqtu 26,3 V,
/hodnota odporové dekads musi byt wezi 8,2-12 kohmd/,
Pro dal3i méreni se odpji odpor R33. .
Trvalym zvy8ovénim z4tiie od nulové hodnoty proudu

az po 150 A, kontroluj¢ se dodrieni tolerance vystup-
nibo napéti v mezich 2t 2 0,5 V,

7..Nastaveni_owezeni_pioudu
Pri nastaveni omezen{ froudu se nasadi dosud nezaleto-
vany odpor R33 a namisto seriové kombinace odpord R34

a R3S se pfipoji podpoovd dekdda s pocdteéni hodnotou
250 kohmi. PFi poldteéyim jmenovitém napdt{ 600 V a pii
zatéz1 150 A se pomoci dekady nastavi bod, pii kterém
vystupni napdti wénide podne klesat. Po nahraien{ za
pevay odpor se zatéZ ojit zvysi, aZ vystupni napéti
zdroje energie doséahne nulové hodnoty /pritem: zatélow
vaci proud nesmi byt viisi neZ 175 A/.

Méreni se téZ zkousi pii meznich hodnotéch vstupniho

napéti,

Nastaveni nadproudového zdvérného obvodu se provtdi pii
jmenovitém napéti 600 V a zaté2i 150 A. Na misto dosud
nezaletovaného odporwu R4’ se pinpo;: odporové dekéada

8 poléteéni hodnotou 15 iohml. Odpor dekddy se nastavi

tak, Ze pfi daliim zvySoiéni zétéie hadproudovy okruh - pii
uvedeném zatéZovacim prouiu 150-175 A ~ zadne fungovat,
/kdyZ vystupni napéii zdr>je energie se rovaé nule/,
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Kontrola vystupniho napéti operatniho zesilovade A40,
kde je nejdiive signal log “1" a ktery béhem funkce
obvodu po dobu krdtkych okamZikd klesd na log “0%,

Regulaéni zafizan: pro vyhledavdni poruch je v ccl‘m
zafizeni tak zapojeno, jako pFi zkouseni a pii naata-
vovéni,.Osciloskopen se kontroluji pribéhy napéti v
nejdilezitéjsich bodech regulaéniho zafizeni, Dﬁloiité
pribéhy napéti jsou znézornény v piiloze. Event. nesouhlas
ukazuje okruh, kde je nutno hledat chybu.

Pro vyhledani a vyménu vadnych dild slouii jeété ddle
priloZené stavebni a osazovaci schema, .
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